

НОВОТО РЪКОВОДСТВО НА БОЛНИЦАТА В ДОБРИЧ - С НАДЕЖДА ДА ОПРАВДАЕ ГЛАСУВАНОТО ДОВЕРИЕ



Вчера се проведе извънредно Общо събрание на акционерите на МБАЛ – Добрич, на което ръководството на лечебното заведение беше изцяло обновено. Гласувано бе освобождаване на досегашния Съвет на директорите в състав: Димитър Мартинов, Светлозар Байчев и Милена Гюрова-Гунчева. Както НДТ вече ви информира, в новия борд влизат: Лъчезар Карадимов – началник отдел „Протокол“, в Министерството на здравеопазването, д-р Георги Желязков – прокуриснт на МБАЛ – Добрич и д-р Йовчо Йовев – началник на Отделението по педиатрия. За председател на Съвета на директорите беше избран Лъчезар Карадимов, а досегашният прокуриснт на МБАЛ – Добрич, д-р Георги Желязков вече официално прие поста на изпълнителен директор на лечебното заведение.

Три непосредствени задачи си е поставил д-р Желязков за началото на официалния си „мандат“, на ръководител на болницата: „Първо – да овладеем ситуацията с Ковид-заразата, един процес, който започнахме успешно и се надявам да продължим да се справяме с този най-актуален проблем. Освен това - да се обезпечи кадрово лечебното заведение - с радост и гордост мога да споделя, че в МБАЛ – Добрич, вече има 7 специализанти – каза д-р Желязков. А третата задача, за която смята да вложи сериозни усилия, е реструктурирането на кардиологичното обслужване, така, че хората от Добричка област да имат възможността да бъдат лекувани от водещи специалисти-кардиолози и да получат здравни грижи на най-високо професионално ниво, а именно – инвазивните светила в кардиологията, които идват да оперират тук, да могат да бъдат „достъпни“, за добруджанци чрез медицинския център на МБАЛ.

„Ще се стараем да оправдаем гласуваното доверие, – каза още за читателите на НДТ д-р Георги Желязков и допълни, че с малки стъпки, но неотклонно, ще търсят начини за възвръщане на авторитета на лечебното заведение и най-вече – за това хората от Добричка област да могат да получават възможно най-качествено медицинско обслужване, без да им се налага да търсят съседни градове и други лечебни заведения.

„С моя 17-годишен опит в Министерството на здравеопазването се надявам и ще се постарая МБАЛ – Добрич да поддържа отлична комуникация с принципала, – каза новият шеф на Борда на директорите Лъчезар Карадимов. И с усмивка добави, че е възхитен от избора на млад и амбициозен ръководител на болницата. „Младите хора припознават себе си в негово лице и той някак успява „да запали“, искрата и да ги вдъхнови за работа. Това – да има 7 специализанти в болницата, е огромен напредък и едно прекрасно начало за възраждане на авторитета на МБАЛ, – сподели още новият председател на Съвета на директорите Лъчезар Карадимов. Напомняме за читателите, че той е от Добрич, че неговите родители - проф. Димитър Карадимов и д-р Елисавета Карадимова, които за съжаление, вече не са между нас, са направили много за здравето на хората от Добричка област, а самият Лъчезар, като един ревностен последовател на тяхната енергия в полза на Добруджа, нееднократно е подавал ръка за помощ, тогава, когато болницата или хора от нашия регион са имали нужда от такава.

„Надявам се че наистина ще оправдаем доверието и резултатите ще бъдат едно по-добро здравеопазване на добруджанци, – каза още Лъчезар Карадимов,

А ние от НДТ желаем успех на новото ръководство, пожелаем ентузиазма, с който „стартират“, да бъде мощен двигател за работата им напред... И като всички хора от Добричка област сме с надеждата, че ако ни се наложи да бъдем пациенти в МБАЛ, там ще ни помогнат да се приберем у дома здрави и усмихнати.

НОВА ДОБРУДЖАНСКА ТРИБУНА

ISONEM ИСОНЕМ България
Боядисваме бъдещето
Специализирани бои, епоксидни подове, боя против пожар, боя против шум, течна хидроизолация, огнезащитна боя, боя против радиация, термо боя
Варна, ул. "Перла" 16, тел. 0884 77 80 54

<http://www.ndt1.eu>
ndt@abv.bg
ndt@dobrich.net

Всеки ден с по-добрия вестник!

Четвъртък/понеделник 29/2. 10/11. 2020 г. ПЪРВИ ЧАСТЕН ВСЕКИДНЕВНИК ЗА ДОБРИЧКА ОБЛАСТ Год. XXVIII, бр. 113 (6389) ЦЕНА 0.50 лв.

ВЪВЕДОХА НОВИ СТРОГИ МЕРКИ СРЕЩУ КОВИД-19

COVID-19

На стр. 3

След обяд облачността над по-голямата част от страната ще е значителна. На отделни места в южните и планинските райони, ще има слаби валежи от дъжд. Вятърът ще е слаб, в Източна България - до умерен от изток-североизток. Максималните температури ще са предимно между 15 и 20, по-ниски в районите с трайна мъгла.

ВРЕМЕТО

ЦЕНТРАЛЕН КУРС НА БНБ
USD ↓ 1.6560 GBP ↓ 2.1415

9 771313 131118

A J A X

От фермата до вас

NEWSPRINT LTD.

ОТПЕЧАТАЙ МЕЧТАТА СИ В
„НЮЗПРИНТ“
„НЮЗПРИНТ“ ЕООД - печат на вестници, списания, флаери, плакати, визитки, календари, книги, дупляни, тефтери, кочани, дигитален печат
Бърза и експресна доставка с Еконт и Спиди
имейл-newsprint@abv.bg
тел 0893 662596

ДОБРИЧКИ ОБЩНСКИ СЪВЕТ, град ДОБРИЧ

„Председателят на Добрички общински съвет, гр.Добрич на основание чл.23, ал.4 т.1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация свиква на редовно заседание общинските съветници от община Добричка, гр.Добрич на 29.10.2020 год. /четвъртък/ от 14.00 часа в заседателната зала на община Добричка.“

ГРАДУШКА И ПОРОЙ ПРЕВЪРНАХА ДОБРИЧ В РЕКА



Ледена градушка и силен порой помляха Добрич и го превърнаха в река. Малко след 04.30 ч. сутринта навърх Димитровден в небето затрещяха мощни гръмотевици, а точно в 05 ч., в продължение на 10 минути, се изсипа интензивна градушка. Ледените късчета удряха по прозорци и первази заради силния североизточен вятър. В отделните части на областта големината на белите топчета е различна – от грахово зърно до орех. Въпреки че след градушката се изсипа силен порой, часове след като вятърът утихна, на места в града все още се забелязваха бели купчинки. Според Областния съвет за сигурност, падналото количество дъжд над област Добрич е 38 л на кв. м. Централно

булеварди на Добрич се превърнаха в реки – по метър, метър и половина вода. Най-страшно бе по бул. „Русия“, в района на Кауфланд и Автогарата, въпреки че само преди месец тук приключиха дейностите по водния цикъл. Част от автомобилите попаднаха в „реката“, на булеварда и останаха там. Друг централен булевард – „3 март“, също се превърна в река, макар и с по-ниско ниво на водата. От Пожарната съобщиха, че малко след 07 ч. са получени над 30 сигнала за наводнени мазета, къщи и помещения. Очаква се с напредване на деня сигналите да станат повече. Към момента няма данни за заселени места без електрически ток.

НДТ

ОТНОВО ХВАНАХА НЕЗАКОННА СЕЧ

10 пространствени кубически метра дърва за огрев, незаконно добити на територията на ДЛС-Тервел, са конфискували през седмицата служители на стопанството. Половин кубик дърва без контролна марка са задържани в ДГС-Генерал Тошево, 3 пространствени кубически метра дърва за огрев в ДГС-Варна и един кубик в ДЛС-Шерба. В ловното стопанство е задържана и каруца, която е използвана от браконьерите. В ДГС-Цонево са конфискувани моторен трион и други инструменти за дърводобив използвани от нарушители в гората. Горските от ДЛС-Паламара са задържали автомобил на браконieri. На нарушителите са съставени 13 акта и два констативни протокола по Закона за горите.

1278 са проверките на територията на СИДП за вре-

мето от 19 до 26 октомври. 199 са инспектираните обекти за добив на дървесина, а 160 са МПС извършвали

845 ловци е трябвало да покажат на служителите от 18 стопанства на предприятите, че отговарят на всички



различни дейности в горите, които са били проверени.

законови изисквания. Татяна ДИМИТРОВА

112 НОВИНИ

На 26 октомври е получено съобщение за извършена взломна кражба от частен имот на територията на град Генерал Тошево. Установено е, че за времето от 17 октомври до 26 октомври т.г., чрез взлом на прозорец, неизвестен извършител е проникнал в къща. По данни на тъжителя е извършена кражба на телевизор. На 27 октомври, около 18:15 часа в град Генерал Тошево е спрян за проверка лек автомобил „Ауди“, управляван от 26-годишен мъж. При последвалата проверка на водача на автомобила за

употреба на наркотични и упойващи вещества, тестът отчита положителен резултат за употребата им. Задържан е за срок от 24 часа. На 27 октомври, около 11:20 часа по ул. „Захари Стоянов“ в град Добрич е спрян за проверка лек автомобил „Митсубиши“, управляван от 60-годишен мъж. При последвалата проверка на водача на автомобила за

НДТ

"ПЪРВИ СРЕЩИ С РАБОТОДАТЕЛИ," В МЛАДЕЖКИ ЦЕНТЪР - ДОБРИЧ

Младежки център – Добрич стартира нова инициатива „Първи срещи с работодатели“, която цели да съдейства на млади хора, завършващи гимназиален етап от своето образование, за провеждане на срещи на място с работодатели от различни сфери. По време на срещите младите ще се запознаят с процеса на работа на съответното предприятие и необходимите професионални качества на служителите за изпълняване на определена длъжност. Участниците ще могат да получат информация за професии в развити отрасли като селско стопанство, машиностроене, лека промишленост и услуги. Фирмите, които ще бъдат посетени са: „Фоли Арт“, „Неди стил“, „Тръбна мебел“, „Добруджа Експорт“, и „Никос Хранинженеринг“.

Младежите, които се включват в инициативата, ще имат възможност да посетят посочените фирми по предварително изготвен график. Срокът за записване продължава до 2 ноември включително и регистрацията се извършва онлайн.

Инициативата „Първи срещи с работодатели“ се организира по Проект BGLD-1.003-0001 „Младежки център Добрич – Вашето днес“, по Програма „Местно развитие, намаляване на бедността и подобро включване на уязвими групи“, финансирана от Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г.

Формуляр за регистрация: <https://forms.gle/8CBVUdkMpkfFNaB6>
За повече информация, моля посетете линка на събитието: <https://fb.me/e/8tU4EjdGw>

ПРИБРАХА ДРОГИРАН ШОФЬОР ЗАРАДИ КАТАСТРОФА

На 26 октомври е получено съобщение за възникнало ПТП с материални щети между лек автомобил „Ауди“ и лек автомобил „Деу“ в град Генерал Тошево. При извършената проверка на единия от участниците в МПС за употреба на наркотични и упойващи вещества, тестът отчита положителен резултат за употребата на амфетамин. С полицейска мярка за срок от 24 часа е задържан 27-годишен мъж. По случая е образувано бързо полицейско производство. НДТ

СЪЗДАВАТ ПЪРВАТА ВИНАРСКА ИЗБА В ОБЩИНА ДОБРИЧКА

Проектът „Закупуване на оборудване за винарска изба в с. Стожер, община Добричка“, ще се реализира чрез Стратегията на Местната инициативна група „Добричка“. Инвестициите са на стойност 199 925,90 лв. без ДДС, от които 99 962,95 лв. са безвъзмездна финансова помощ от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г., по подмярка 19.2-4.2 „Инвестиции в преработка/ маркетинг на селскостопански продукти“, от Стратегията на МИГ „Добричка“, за периода 2016-2020 г. Срокът за изпълнението на договора е 24 месеца, до 23.09.2022 г.

По проекта ще бъде закупено оборудване за винарска изба, в която кандидатът ще преработва изцяло собствена продукция от грозде, като е планирано капацитетът за преработка на входяща суровина да е 35 000

кг. В резултат на това ще се произвежда над 20 тона вино (предимно бяло и розе), което ще бъде реализирано на пазара в бутилки и кутии. Технологичното оборудване включва ферментатори за бяло и червено грозде, резервоари за ферментация и съхранение, гроздоронкачка с мелачка, пълначна и етикетираща машина, хладилна инсталация и друго оборудване. Ще бъде оборудвана

и лаборатория с апарати за определяне на летливи и титруеми киселини и за съдържанието на серен диоксид.

С реализацията на проекта „Закупуване на оборудване за винарска изба в с. Стожер, общ. Добричка“, добруджанската фирма не само ще създаде собствена винарска изба, но и ще разнострани гамата си от предлагани продукти и ще повиши конкурентоспособността си.



ОБЩИНА КРУШАРИ

ОБЛАСТ ДОБРИЧ

9410, с. Крушари, тел.: 05771/2024, факс 05771/2136, E-mail krushari@krushari.bg; site: www.krushari.bg

На основание на ЗОС и Наредба №7 на ОбС с. Крушари и Решение № 3/26 от 27.03.2020г. на ОбС с. Крушари

ОБЯВА

I. Публичен търг с тайно наддаване за отдаване под наем на имоти с НТП - пасище, мера от ОПФ във всички землища на Община Крушари за стопанската 2020/2021 година за срок от 1 (една) година в заседателната зала на административната сграда на Община Крушари на 16.11.2020г. от 10:00 часа.

II. Обект на търга са имоти от ОПФ с НТП – пасище, мера подробно описани в Приложение №1 публикувано на сайта на общината: www.krushari.bg

III. Депозитът в размер на 30% от началната тръжна цена се внася до 16:00 ч. на предходната дата на търга в касата на общината в брой или по банков път.

Банкова сметка: BG36IORT80883387611303 ; BIC: IORTBGSF при ТБ «Инвестбанк» АД, клон Добрич, офис Крушари.

На основание чл.37и, ал.14 от ЗСПЗЗ и чл.14, ал.3 от Наредба №7 на ОбС с. Крушари на търга се допускат до участие собственици на пасищни селскостопански животни и лица, които поемат задължение да ги поддържат в добро земеделско и екологично състояние. Кандидатите, които участват в търга за повече от един имот представят платежен документ за внесен депозит за всеки имот поотделно. Не се допуска участие в търга за част от имот.

IV. Наемателят се задължава при подписване на договора да внесе годишната наемна вноска, като представи на наемодателя оригинал или заверено копие на платежния документ.

V. Документите за участие в търга се закупуват в касата на Община Крушари за сумата от 10,00 лв. в срок до 16:00 часа на предходната дата на търга и се внасят в деловодството на общината в срок до 16:00 часа на предходната дата на търга, но не по-рано от 15 дни от датата на обявата за търга.

VI. Оглед на обекта на търга - всеки делничен ден в часовете от 8:00-12:00 и 13:00-17:00. Допълнителна информация на телефон 0887/429933.

VII. При неявяване на кандидати да се проведе повторен търг на 30.11.2020г. при същите условия.

VIII. Не се допускат до участие в търга физически и юридически лица, които имат задължения към Община Крушари, както и свързаните с тях лица / по смисъла на Търговския закон /.

БАНДА ОТ КАРАПЕЛИТ НАПАДНА И ОГРАБИ МЪЖ В ДОБРИЧ

Банда от петима души от село Карапелит нападна и ограби млад мъж в Добрич, съобщават от полицията. На 26 октомври в Първо РУ МВР Добрич се тъжи 25-годишен мъж. По данни на тъжителя, около 19:00 часа на 25 октомври по бул. „Добруджа“ в град Добрич той бил нападат от петима мъже, които след използване на физическа сила са отнели от владението му мобилен телефон и сумата от 50 лева. От незабавно предприетите оперативно издирвателни мероприятия и процесуално следствени действия от полицейските служители, извършителите на деянието са установени. С полицейска мярка за срок от 24 часа са задържани петимата извършители на възраст от 15 години до 32 години, всички от с. Карапелит. Материалите по случая са докладвани на РП Добрич. Работата по случая продължава. НДТ

„ЖИЛФОНД-ИНВЕСТ“ ЕООД ГРАД ДОБРИЧ

О Б Я В Я В А

на основание гл.VIII чл.78 и чл.79 ал.4 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество търг с тайно наддаване за отдаване под наем на масивни гаражи, офиси в сградата на „Жилфонд-инвест“ ЕООД ул. „Ген.Киселов“ №1 и продажба на товарен автомобил Volkswagen LT 55 с рег.№ TX7728CX, собственост на дружеството

№	Обект	Площ /кв.м/	Начална тръжна цена /без лева /без ДДС/	Депозитна вноска лева/без ДДС/
1	Офис 401	17	131,00	393,00
2	Офис 402	20	154,00	462,00
3	Офис 403	18	138,60	415,80
4	Офис 404	17	130,90	392,70
5	Офис 405	20	154,00	462,00
6	Офис 406	19	146,30	438,90
7	Офис 407	21	161,70	485,10
8	Офис 408	27	207,90	623,70
9	Офис 411	22	170,00	510,00
10	Офис 501	17	130,90	392,70
11	Офис 502	20	154,00	462,00
12	Офис 503	18	138,60	415,80
13	Офис 505	20	154,00	462,00
14	Офис 506	19	146,30	438,90
15	Офис 509	18	138,60	415,80
16	Офис 510	22	169,40	508,20
17	Масивен гараж ул. „Силистра“ №20	18	38,00	114,00
18	Масивен гараж ул. „3. Стоянов“ №33а	16	44,80	134,40
19	Товарен автомобил Volkswagen LT 55		2192,40	548,10

Търгът ще се проведе на 13.11.2020г. от 9.00 часа в зала 601 на „Жилфонд-инвест“ ЕООД ул. „Ген.Киселов“ №1 град Добрич. Цената на тръжната документация е 20,00 лв. /без ДДС/ и може да се закупи в стая 306 до 11.11.2020г. Краен срок за внасяне на депозита – до 16.00 часа на 12.11.2020г. За допълнителна информация тел. 058 602 565.

ВЪВЕДОХА НОВИ СТРОГИ МЕРКИ СРЕЩУ КОВИД-19

Директорът на Регионалната здравна инспекция Добрич д-р Светла Ангелова издаде заповед, с която на територията на област Добрич се въвеждат временни противоепидемични мерки. Да се осигури дистанция от 1,5 м на пазари, тържища и други сходни места между сергии, маси, подвижни павилиони и да се създаде еднородно движение на гражданите. Носенето на маски е задължително за лицата, работещи или посещаващи горещитраните места. До 15 ноември се забранява провеждането на организирани обществени мероприятия на закрито. Ограничава се броя на участниците в групови тържества. Противоепидемични мерки влизат в сила от 28 октомври 2020 г.

Причината за налагане на ограничение на присъствашите при провеждане на

семеини тържества, въвеждането на задължително носене на маски на пазари и тържища, спирането на обществени прояви на закрито е продиктувано от тренд на увеличение на заболяемостта на 100 хил. жители.

За периода от 19 до 25 октомври т.г. в областта са регистрирани общо 52 случая на заразени с коронавирус, информира директорът на РЗИ Добрич и секретар на Областен координационен щаб. 7 от случаите са при медицински лица – трима лекари, 3 медицински сестри и 1 санитар. Положителни резултати при изследване има и в сферата на образованието – 1 учител в училище, трима учители в детска градина и трима възпитатели в детска градина, както и трима ученици. Карантинирани са ученици от седми класове на училище

в Тервел. Не работи ДГ N 12 „Шурче“, в Добрич.

Към 25 октомври общият брой карантинирани лица в областта е 229 души. От потвърдените 52 положителни случая, 12 са хоспитализирани, като един от тях е в Отделение по анестезия и интензивно лечение.

С цел недопускане на прекомерно натоварване на системата на здравеопазването, както и ограничаване разпространение на заразата, Областният управител и председател на Областен координационен щаб Красимир Кирилов призовава за активна отговорност от страна на всеки един жител на област Добрич. Имащите отношение по спазване на противоепидемичните мерки институции, следят стриктно за спазването им, припомня още веднъж Кирилов.

НДТ

ВЕНЕТА ГАНЧЕВА ЩЕ НИ ПОТОПИ В "МЕТАМОРФОЗИ" ОТ ПЯСЪК И АКРИЛ



Днес /29 октомври/ от 16:00 до 19:00 ч. в Зала

2 на Художествена галерия в Добрич с вернисаж ще бъде открита третата самостоятелна изложба на Венета Ганчева „Метаморфози“. В изложбата ще бъдат представени живопис и художествен текст.

„С помощта на живописиста, абстрактните форми и структури, аз искам да въздействам върху подсъзнанието на зрителя, предизвиквайки чувства и усещания, които в процеса на работа са вдъхновявали и мен – казва авторката. – Моите творби са една плетеница от пясък и акрил. Пясъкът е пренесен

от морския или речния бряг. Неговите частици са уловили в себе си спомените за местата и емоциите, изпитани от мен по време на различни пътувания. Акрилната боя ми дава възможност да вплета пясъчни структури и наситени цветове в своите платна.“

Художничката е родена на 21 ноември 1977 година в гр. Добрич. Завършва /2005/ ВСУ „Черноризец Храбър“, – гр. Варна, текстил и мода и мениджмънт в модата при проф. В.Овчаров. Член е на „Ателие 13“, – Добрич /2005/. Има седем самостоятелни и много колективни изложби.

Носител е на следните награди: 2010 - Почетен знак и Грамота за принос в духовното развитие на град Добрич и художествени постижения в областта на изкуството за изложбата „Структура Форма Цвета“; 2012 - Номинация за живопис от регионална изложба - АЛИАНЦ БЪЛГАРИЯ- Варна; 2016 - Номинация за живопис от регионална изложба - АЛИАНЦ БЪЛГАРИЯ- Варна.

Екип на Художествена галерия - Добрич

ДЕЯН ЕНЕВ Е НОСИТЕЛЯТ НА НАЦИОНАЛНА ЛИТЕРАТУРНА НАГРАДА "ЙОРДАН ЙОВКОВ" ЗА 2020 ГОДИНА

Отличие за принос в научното изследване и популяризиране на Йовковото литературно наследство получава проф. д.ф.н. Милена Кирова

Решението бе взето на 27 октомври от Общински съвет град Добрич.

Деян Енев – белетрист, забележителен автор в областта на късия разказ, автор на над петнадесет книги: сборници с разкази: „Четиво за нощен влак“, (1987) - Награда в конкурса за дебютна книга „Южна пролет.“; „Конско евангелие“, (1992); „Ловец на хора“, (1994) - Годишната награда за белетристика на ИК „Христо Ботев“, преведена в Норвегия през 1997; „Клането на петела“, (1997); „Езигура“, (2000) - Националната награда за българска художествена литература „Хр. Г. Данов“, и Годишната литературна награда на СБП; „Господи, помилуй“, (2004)

Голямата награда за нова българска проза „Хеликон“, „Всички на носа на гемията“, (2005); „Градче на име Мендосино“, (2009); „7 коледни



разказа“, (2009); „Българчето от Аляска. Софийски разкази“, (2011); „Внукут на Хемингуей“, (2013); „Малката домашна църква. Съвременни притчи“, (2014); „Гризли. Нови разкази“, (2015); „Мария“, (2016); „Християнски разкази“, (2016); „По закона на писателя“,; „Дърводелецът. Нови разкази“, (2017); „Лала Боса. Разкази“, (2019); очерци за писатели: „Хора на перото“, (2009); християнски есета: „Народ от исихасти“, (2010).

Последната награда, на която Деян Енев стана носител, е Националната литературна награда „Йордан Радичков“, връчена само преди няколко дни.

Носител на Отличие за принос в научното изследване и популяризиране на Йовковото литературно наследство е проф. д.ф.н. Милена Кирова. Проф. д.ф.н. Милена Кирова преподава българска литература от Освобождението до Първата световна война и антропология на библейския свят в СУ „Св. Климент Охридски“. Ръководител на катедрата по българска литература от 2003 до 2011 и от 2015 насам. Автор е на над петнадесет книги, сред които са монографиите „Сънят на Медуза. Към психоанализа на българската литерату-

ра“ (1995), „Йордан Йовков. Митове и митология“ (2001), „Проблематичният реализъм“ (2002) и „Библейската жена. Механизми на конструиране, политики на изобразяване в Стария Завет“ (2005), „Литературният канон. Предизвикателства“, (2009). Съставител и редактор на два тома „Неслученият канон“, първата история на българската литература, създадена от жени (2009 и 2013). През последните години се занимава с изследване на мъжествеността в Стария Завет, в резултат на което през 2011 г. излезе книгата „Давид, Великия. История и мъжественост в Еврейската Библия“, първа част от по-голямо изследване. Носителка на различни награди, между които са Националната награда за литературна критика на името на Иван Радославов и Иван Мешев (2011), Националната награда за хуманитаристика „Хр. Г. Данов“, за 2011 и за 2006 г., наградата за лите-

ратурна история и критика на СУ (2003), наградата за постижения в областта на литературната история на ВТУ (2002) и др. В продължение на десетки години е наблюдател за нови книги на вестник „Култура“, автор на повече от 700 рецензии.

Осем автори бяха номинирани за Националната литературна награда „Йордан Йовков“, която ще бъде връчена в Добрич през ноември по повод 140 години от рождението на Певеца на Добруджа. Призът е учреден през 1970 година и тази година ще бъде присъден за единнадесети път. Сред досегашните носители на наградата са Дико Фучеджиев, Емилиян Станев, Илия Волен, Петър Славински, Ивайло Петров, Николай Хайтов, Марко Семов, Антон Дончев, Георги Мишев. Отличието за литературна критика е присъждано на Симеон Султанов, проф. д.ф.н. Иван Сарандев, Йордан Дачев, Атанас Цонков, проф. д.ф.н. Светлозар Игов, д-р Кремелна Митева.

ДА ПОДКРЕПИМ ДИМИТРИНА ГЕРМАНОВА

Да подкрепим нашето момиче Димитрина Германова в класацията на БНТ „НОВО 10 +2“, като гласуваме на следния линк: <https://bnt.bg/>

стойности видеоклипове, които не се лансират масово в телевизионния ефир на България. Това са така наречените „репресирани“



[bg/a/novo-10-2...](https://bnt.bg/)

Димитрина от Добрич участва в класацията с песента „Скрита сила“.

Идеята на класацията за независими български изпълнители „НОВО 10 +2“ е да покаже на зрителите солидна доза нови и

музикални творци, които основно се самопродуцират и нямат зад гърба си голяма издателска компания. В тази група влизат както доказани, но позабравени имена, така и дебютанти от всички възможни краища на страната.

ДУХОВНОСТТА Е ЖИВА

В навечерието на сто и петнадесет годишнината от основаването на читалището в село Ветрино, област Варна, там гостува писателят Енчо Димитров от град Балчик. Задълбочен творчески анализ на поестта му „Баща“ направи писателят Георги Балабанов от Генерал Тошево. В него той подчерта, че „книгата е продължител на най-чистите извори и духовни хуманни стойности на българина... Принципите, като уважение, човеколюбие, доброта, трудолюбие... са основа при написването на поестта „Баща“, каза пред събраното множество творецът. „Тя са и послание за младото поколение, които авторът отправя за преодоляване на трудностите в живота“, – каза още Георги Балабанов.

Председателката на читалището Мария Андонова благодари на творците и изрази увереността си, че духовността е жива и тя ще победи корона вируса.

ВРЪЧВАТ ГОДИШНИТЕ НАГРАДИ "ДОБРИЧ"

Община град Добрич кани наградени и гости на 30 октомври, от 10.00 ч., в музейното пространство "Лапигариум,"

Годишните награди „Добрич“, в областта на културата и науката на Община град Добрич за 2020 година бяха определени на 23 октомври т.г. от комисия, назначена със заповед на кмета на Община град Добрич. Заседанието беше проведено съгласно Правилник, утвърден от Общински съвет град Добрич с Решение № 34-12 от 29.07.2014 г.

Наградите имат за цел да удостоят с публично признание творци, учени и дейци на изкуството и културата от град Добрич за ярки постижения и принос в развитието на сценичните изкуства, визуалните изку-

ства, културното наследство, книгите, четенето и библиотеките, медиите и науката.

Съгласно чл. 6 на Правилника Годишните награди „Добрич“, ще бъдат връчени на специална церемония, посветена на 1 ноември – Ден на народните будители. В знак и израз на признателност Почетна грамота за значителен принос в духовното развитие на град Добрич получават:

Олга Иванова – Халачева – за нейната всеотдайна педагогическа дейност като преподавател по пиано и солфедж в продължение на повече от 60 години и по по-

вод нейната 85-годишнина; Константина Петкова – за нейната дейност като музикант и създател на артистичен салон, който във време на пандемия и криза се превърна в явление в българския културен живот;

Юлиян Георгиев – за изключително ползотворна просветителска дейност като председател на Народно читалище „Романодром – 2002 г.“, за личните му успехи в работата с деца и младежи в Добрич и региона.

Носител на наградата „Млад творец“, е:

Александър Петров – за изключителни творчески

постижения в сферата на изкуството – поп музика и поезия, и създаване на позитивна среда сред младите хора

Колективна награда се присъжда на:

Народно читалище „Йордан Йовков – 1870 г.“ – за превръщането му в център на културни и образователни дейности, насочени към опазване традициите на българския народ, осигуряване на достъп до информация, разпространение на знания и запознаване на гражданите с ценностите и постиженията на науката, изкуството и културата.

Честито на наградените!

Почти в навечерието на най-светлия есенен празник – Деня на народните будители, учениците от ЧОУ „Мария Монтезори“ в гр. Добрич ви поднасят славословен букет за Паисий Хилендарски, Хаджи Димитър и Васил Левски. Част от текстовете са отличени в Националния ученически конкурс „Тоз, който падне в бой за свобода, той не умира...“, организиран от Община Сливен, Регионално управление на образованието – Сливен, Регионален исторически музей „Д-р Симеон Табаков“, Регионална библиотека „Сава Доброплодни“, Художествена галерия „Димитър Добровиц“ и Народно читалище „Хаджи Димитър – 1937“.

Преподавател на талантливите деца е Магдалена Трифонова

(Съ)поменъ за Хаджи Димитър

Чувате ли ме? Ето тук в тази прозрачна кутия съм. Щастлив, че до мен е фотографията на моя верен приятел – Хаджи Димитър. Какво ли не преживяваме с него. Къде ли не бяхме заедно в ония страшни часове на черна скръб. Сам той ме наричаше своя дясна ръка, защото му помагах в битките с другверците. Бяхме неразделни. Накъдето и да тръгнеш, първо на мен споделяше. Кога и как се сприятелихме вече не е толкова важно, достатъчно е, че живее в спомените ми. Помня го като голям юнак и първенец в дружината, с буен нрав, непокорен, но пък справедлив. Имаше тежък поглед и само с крайчето на околото караше човека срещу него да сведе глава. Умен беше Хаджи Димитър, като заговореше, хората го слушаха с притаен дъх.



Нали беше Хаджи – винаги така го наричаха, защото двегодишен посетил със семейството си Божи гроб, чуваше се гласът му, ала когато това не помагаше, намесвах се аз. Щом обаче моят глас проехти, всичко утихваше. Спомням си как неговият другар на име Георги Раковски го беше главил за знаменосец на чета, с която трябваше да премине в Българско и да свърши някаква работа в Търново. Бях нащрек да не сбъркам нещо и през цялото време гледах да не се разсейвам излишно. Но едва стигнали до уреченото място, нещо се случи и се върнахме назад в Румъния.

Почти всяко лято в продължение на три години заедно с друг негов довереник – Стефан Караджа, минавахме с чети Дунава и стигахме чак до Сливенския Балкан, откъдето родом беше верният ми приятел. Какви мили спомени имам оттогава. Винаги преди да се качим в гемията и да минем през реката войводата се кълнеше в мен, че колкото и малко да сме, за поробеното отечество сме тръгнали, че е дошло време да покажем на света как се умира за България. Сякаш и сега дочувам пламения му глас да зове четниците към унищожение на мъчителствата и угнетенията на бедния български народ.

До последния му дъх го помня такъв борбен и решителен. Когато акостирахме на българския бряг в местността Янково гърло край свишовското селце Вардим, усещах напрежение. Осъзнавах сериозността на задачата, пред която бяхме изправени. Осъзнаваше я и моят скъп приятел. Показа се юнак и този път, но такава му била орисията – да пожертва себе си в името на свободата. Оказа се, че от самото начало четата била забелязана от турски патрул и след нея е била изпратена потеря. Това разбрах много след това, когато попаднах в дома на Селим чауша, откъдето времето ме покори с пурпура на забравата до момента, в който две чисти ръце ме положиха в тази прозрачна витрина до фотографията на моя войвода. За малко да заплача от щастие, но на нас – пищовите, не ни е позволено.

Радвам се, че съм отново с верния си приятел, за когото легенди се носят и който до ден-днешен живее в паметта на всички българи.

Васил Трифонов

Белите лясковци на Европа

Страница за литература, изкуство, култура на млади таланти

На стр. 6

Моят любим будител

Моят любим будител е Васил Левски. Той е роден на 18 юли 1837 г. в град Карлово. Васил Иванов Кунчев,

известен като Апостола на свободата, е български национален герой, идеолог и организатор на българската национална революция, основател на вътрешната революционна организация. Вътрешната революционна организация е създадена и ръководена от Васил Левски, не само бележи връх в дълготелното освободително дело, но и стои в основата на следващото развитие на българската национална революция – на Априлското въстание и освободението на България от османско владичество. Васил Левски е революционер – демократ и борец за „святата и чиста република“ и преди всичко за свобода – лична, национална, общочовешка. Той се бори за равноправие между народите, за политически и граждански права на етносите и малцинствата, за демократично устройство на обществото – българското, балканското, общочовешкото.

Васил Левски е бил голям герой, признат не само от последователите си, но и от враговете си. Те изпитвали страхопочитание и изумление. Пример за това е Тефик бей – миралаят, който ръководил разпитите на Васил Левски след залавянето му. По време на процеса Дякона не предал никого. След всеки разпит Тефик бей разбирал, че Левски е готов да приеме смъртта си, но не и да предаде никого, нито пък да откупи живота си. Затова признавайки собственото си поражение възкликнал: „И аз, ако не бях турчин, щях да тръгна след този човек.“ На презрителните съждения на своя помощник Тефик бей отговорил мъдро и прозорливо: „Ние с теб живеем за да умрем, а този мъж умира за да живее.“

Васил Левски е любимият ми будител, защото той не е предал народа си, а е жертвал себе си, за да живеят другите свободно. Той е истински герой.

Виктория Петрова

МОЯТ БУДИТЕЛ

На първи ноември честваем Деня на народните будители. Иван Вазов, Христо Ботев, Васил Левски и много други велики българи са пример за всички нас. Паисий Хилендарски, наричан още отец Паисий, е български народен будител и духовник, идеолог на Българското възраждане, чиито дела силно ме вдъхновяват.

Роден е през 1722 г. в гр. Банско и израства в Хилендарския манастир по времето, когато българският народ е потъпкван и унижаван от османските турци. Отец Паисий решава да посвети живота си на важната задача да събуди самочувствието на поробените българи и да повдигне българския дух. Дълго време той издирва исторически факти и писмена, от които списва малка история на българите преди падането им под османското владичество.

През 1762 г. в Зографския манастир в Атонската обител Паисий Хилендарски завършва своята „История славянобългарская“. Книгата е не само историческа. Тя пробужда българския дух и желанието за борба срещу поробителите. Написването ѝ обаче се оказва трудна и мъчителна задача пред своя създател. В резултат от продължителна работа в сумрачната килия зографският монах получава главоболие и болки в стомаха. Принуден е да търпи хулити и подигравките на духовните си събратя. Умира през 1773 г.

Паисий Хилендарски е значима личност в българската история и литература. Той е безукорен човек с много добродетели. Делото и животът му са пример за подражание.

Грета Николова

В ОБЕДИНЕНО УЧИЛИЩЕ "ДОБРИ ВОЙНИКОВ" - С. ПОБЕДА, СТАРТИРА ПРОЕКТ "УСПЕХЪТ НИ ОБИЧА", ФИНАНСИРАН ОТ ЦОИДУЕМ

Център за образователна интеграция на децата и учениците от етническите малцинства

ОБЕДИНЕНО УЧИЛИЩЕ „ДОБРИ ВОЙНИКОВ“, с. гр. общ. Добрич, обл. Добрич, ул. Първа №1
тел: 0885988470; е-поща: ou.dobrich@abv.bg
http://ouvoynikov-pobeda.com

ПРОЕКТ „УСПЕХЪТ НИ ОБИЧА“

Договор: № БС – 33.19 – 2 – 015/30.09.2020 г

Приоритет: 2

Реализиране на интегрирани дейности за образователна интеграция на деца и ученици от етнически малцинства в уязвимо положение чрез осигуряване на ефективен процес на обхват, задържане и реинтеграцията им в образователната система

Стойност на проекта: 19 977.05 лв
Времетраене: 9 месеца
01.10.2020г. - 30.06.2021г.

Финансиран от: ЦЕНТЪР ЗА ОБРАЗОВАТЕЛНА ИНТЕГРАЦИЯ НА ДЕЦА И УЧЕНИЦИ ОТ ЕТНИЧЕСКИ МАЛЦИНСТВА - ЦОИДУЕМ
Бенифициер: ОБЕДИНЕНО УЧИЛИЩЕ „ДОБРИ ВОЙНИКОВ“ С. ПОБЕДА

Конкретна процедура 33.19 – 2020
Център за образователна интеграция на децата и учениците от етническите малцинства

„Тоз, който падне в бой за свобода, той не умира“



Хаджи Димитър е един от най-бележитите български войводи. Той е една от онези личности, пред чиито героични подвизи човек трябва да се прекланя. Участвал е в чета редом със Стефан Караджа и заедно с други родолюбиви българи са водили тежки битки в името на свободата. Той загива едва 28 годишен при връх Бузлуджа в Стара планина. Известно време този връх е носил името на Хаджи Димитър и това място се е превърнало в синоним на свобода и саможертва.

Великият поет и революционер Христо Ботев го възпява в едноименната си поема и неговите думи: „Тоз, който падне в бой за свобода, той не умира: него жалеят земя и небе, звяр и природа и певци песни за него паят...“ ни вълнуват и до днес.

Според вас защо помним Васил Левски, Георги Бенковски, Христо Ботев, Хаджи Димитър? Защо? Те са искали българският народ да бъде свободен от тиранията. Жертвали са се за свободата на България! Без тях родината ни нямаше да е същата днес!

Не случайно ние, техните наследници, помним делата и тачим имената им. На 3 март, когато честваем Националния празник на България прекланяме глава и пазим минута мълчание пред паметта на тези герои.

Поклон пред тяхната саможертва и делото им, заради които я има днес майка България!

Петър Петров

ДОБРУДЖАНЦИ ГОСТУВАТ В ПАЗАРДЖИК В ПЪРВИЯ КРЪГ НА СУПЕРЛИГАТА

Започват мачовете от новото първенство в Суперлигата по волейбол за мъже. В първия кръг отборът на Добруджа 07 ще гостува на Хебър (Пазарджик). Срещата е утре от 18:30 часа в зала „Васил Левски“, и ще бъде предавана пряко по Diema Sport 2.

Момчетата на Мирослав Живков се класираха за първата осмица на Суперлигата за сезон 2020/21, след като постигнаха три последователни победи на квалификационния турнир, проведен в зала „Добротица“ в Добрич. В първия си мач те се наложиха категорично с 3:0 над Берое (Стара Загора), във втория надиграха Пирин (Разлог) с 3:1 гейма, а в последния



записаха служебна победа над Арда (Кърджали) с 3:0. Така добричлии завършиха с пълен актив от 3 победи

от 3 мача и 9 точки в групата и съвсем заслужено се класираха за първата осмица.

УСТРЕМ (ДОНЧЕВО) ЗАГУБИ У ДОМА ОТ ДУНАВ

Отборът на Устрем (Дончево) загуби у дома с 0:1 от Дунав (Русе). Двубоят бе от поредния XI кръг на Североизточната трета лига. Добруджанци, въпреки че са сред водещите тимове в групата, допуснаха за втори пореден път да бъдат победени на свой терен. Преди това Устрем (Дончево) загуби добруджанското дерби с Черноморец (Балчик), а в третия кръг завърши наравно у дома с Черноморец (Попово), информира sportal.bg.

В мача с Дунав (Русе) дончевци се представиха под възможностите си, като пропуски направиха Станислав Иванов, Виктор Георгиев, Станимир Андонов и Кристиан Димитров. Гостите от Русе в по-голямата част от мача бяха прибрали в собственото си игрално поле и разчитаха на бързите



си контраатаки. Единственото попадение във вратата на Иван Иванов падна в 67-ата минута, реализирано от Симеон Иванов. Малко преди това бързоногийт нападател на русенци беше изведен сам срещу вратаря на домакините, но пропусна. В края на първата част Джан Хасан заби топката

в мрежата на Иван Иванов, но реферите от Варна отмениха попадението за нарушение на нападателя на Дунав (Русе).

В следващия кръг Устрем (Дончево) отново е домакин - на Шумен 2007, докато Дунав (Русе) приема у дома опашкаря Тополи 2010 (Тополи).

СЕПТЕМВРИ ПРЕГАЗИ БОТЕВ (НОВИ ПАЗАР)

Отборът на Септември 98 (Тервел) прегази у дома Ботев (Нови пазар) със 7:1 в мач от XI кръг на Трета лига. Домакините започнаха вихрено мача и през първата част нанизаха три гола във вратата на Добромир Дочков. В 6-ата минута Кристиан Петков реализира за 1:0. Седем минути след това Георги Иванов удвои преднината на добруджанци, а в 26-ата минута Кристиан Петков се

и разреждана защита гостите от Нови пазар трудно задържаха нападателите на Септември 98. В 54-ата минута капитанът Стефан Стефанов с глава покачи на 4:0 след центриране на Стилиян Цеков. Резервата Геннадий Димитров в 63-ата минута покачи на 5:0. Гостите от Нови пазар в 70-ата минута се добраха до гола на честта. Митко Митков беше изведен от дълбочина и за опит-



разписа отново и направи резултата класически.

През втората част Септември 98 (Тервел) продължи с нападателя си стил на игра и често застрашаваше вратата на гостите. В 50-ата минута за събаряне на нападател, устремил се сам срещу вратаря, с директен червен картон от игра беше изгонен капитанът на Ботев Йордан Миленов. С човек по-малко

ния голмайстор не остана нищо друго освен да забие топката в мрежата на Дениз Александров - 5:1. До края на мача домакините реализираха още два гола във вратата на гостите. В 77-ата минута Венелин Стоянов покачи на 6:1. Крайното 7:1 оформи в 83-ата минута влезият като резерва Юноша от местната футболна школа Назиф Мемшиш. sportal.bg

ГРИГОР СЕ РАЗПРАВИ С ХАЧАНОВ И ПРОДЪЛЖАВА НАПРЕД ВЪВ ВИЕНА

Най-добрият ни тенисист Григор Димитров спечели със 7:6 (6), 6:3 мача си от първия кръг на изключително силния турнир от категория АТР 500 във Виена срещу руснака Карен Хачанов. Противникът на 20-ия в ранглистата хасковлия се намира с две места по-напред в класацията на АТР, като това беше първи сблъсък между двамата. Миналата седмица българинът и руснакът играха в Антверп, като Григор достигна до

полуфиналите, а Хачанов отпадна на четвъртфиналите.

Във втория кръг вероятно Григор ще има още по-тежък съперник, тъй като се очаква това да бъде поставеният под №3 грък Стефанос Циципас. Разбира се, той първо трябва да се справи с германеца Ян-Ленард Щруф. Следващата среща на Димитров е днес. Припомняме, че именно Циципас победи на 1/8-финалите на «Ролан Гарос» най-силния ни тенисист.

СЕВЕРОИЗТОЧНА ТРЕТА ЛИГА

РЕЗУЛТАТИ - XI КРЪГ

Шумен 2007 (Шумен) - Доростол (Силистра)	2:0
Спортист 2011 (Г. Тошево) - Кубрат 2016 (Кубрат)	3:1
Септември 98 (Тервел) - Ботев (Нови пазар)	7:1
Устрем Д (Дончево) - Дунав (Русе)	0:1
Интер (Добрич) - Черноморец (Балчик)	1:4
Светкавица (Търговище) - Лудогорец III (Разград)	2:1
Черноморец (Попово) - Тополи 2010 (Тополи)	3:0
Спартак 1918 (Варна) - почива	

ВРЕМЕННО КЛАСИРАНЕ

1. Светкавица	11	8	0	3	27:11	24
2. Спартак (Вн)	9	6	2	1	21:5	20
3. Черноморец	9	6	2	1	21:7	20
4. Септември	11	6	1	4	22:15	19
5. Черноморец	11	6	1	4	27:12	19
6. Шумен 2007	10	6	1	3	27:16	19
7. Дунав (Рс)	10	5	2	3	15:13	17
8. Устрем (Дон)	10	5	1	4	17:14	16
9. Лудогорец III	8	5	1	2	21:7	16
10. Ботев (НП)	10	3	3	4	11:21	12
11. Спортист	10	3	1	6	14:27	10
12. Кубрат 2016	10	2	2	6	9:19	8
13. Доростол	10	2	1	7	9:22	7
14. Тополи 2010	11	2	1	8	9:27	7
15. Интер (Дч)	10	0	1	9	9:43	1

ПРОГРАМА ЗА XII КРЪГ

31 октомври 2020 г., събота, 14:00 ч.
Ботев (Нови пазар) - Светкавица (Търговище)
Черноморец (Балчик) - Спортист 2011 (Г. Тошево)
Доростол-Светкавица (Силистра) - Интер (Добрич)
1 ноември 2020 г., неделя, 14:00 ч.
Дунав (Русе) - Тополи 2010 (Тополи)
Лудогорец III (Разград) - Черноморец (Попово)
Кубрат 2016 (Кубрат) - Спартак 1918 (Варна)
Устрем (Дончево) - Шумен 2007 (Шумен)
Септември 98 (Тервел) - почива

РОНАЛДО СЕ ЧУВСТВАЛ КАТО "ЗВЯР В КЛЕТКА"

Суперзвездата на Ювентус Кристиано Роналдо е останал много разочарован

първата си положителна проба за COVID-19.

Тъй като Роналдо все още е носител на заразата, той пропусна вчерашния сблъсък с Барселона от Шампионската лига, като преди това пропусна и други три мача на своя клуб. Карантината не е единственият проблем пред нападателя. Срещу него също така се водят разследвания за нарушаване на противоепидемичните протоколи на италианските власти.



от новия си положителен тест за коронавирус, пише „Тутоспорт“. Според изданието португалецът сподели пред свои приятели, че се чувства като „звяр, принуден да стои в клетка“. Той е в изолация от 13 октомври насам, когато даде

първата си положителна проба за COVID-19. Тъй като Роналдо все още е носител на заразата, той пропусна вчерашния сблъсък с Барселона от Шампионската лига, като преди това пропусна и други три мача на своя клуб. Карантината не е единственият проблем пред нападателя. Срещу него също така се водят разследвания за нарушаване на противоепидемичните протоколи на италианските власти.

МАНЧЕСТЪР СИТИ БЕЗ НИКАКВИ ПРОБЛЕМИ ВЪЗЕ ПЪРВА ПОБЕДА ВЪВ ФРАНЦИЯ

Отборът на Манчестър Сити победи безпроблемно с 3:0 като гост Олимпик (Марсилия), като по този начин продължи със стопроцентов актив в Група С на Шампионската лига и същевременно постигна първия си успех изобщо

пионската лига с екипа на Ман Сити. В 35-ата минута Зинченко нямаше късмет да удвои, след като ударът начин продължи със стопроцентов актив в Група С на Шампионската лига и същевременно постигна първия си успех изобщо



на френска земя. Феран Торес (18-), Илкай Гюндоган (75-) и Рахийм Стърлинг (81-) се разписаха за «гражданите», които имат шест точки и голова разлика 6:1 след първите си две срещи в групата. Марсилия остава на дъното без никакъв актив, след като допусна втора поредна загуба и общо 11-о поредно поражение в турнира.

Сити започна много по-добре. В 18-ата минута Феран Торес откри резултата след подарък от отбраната на Марсилия. Чалета-Цар пропусна да овладее подаване на Ронжие. Топката стигна до Де Бройне, който я пуна по земя отлясно към Торес. Последният засече отблизо, за да отбележи втория си гол в Шам-

Едерсон не прецени добре ситуацията, протегна ръка, след което топката срещна гредата и излезе в корнер.

В 61-ата минута Де Бройне изведе Стърлинг отлясно. Крилото влезе в наказателното поле и стреля, но Амави се намеси блестящо и блокира. Десетина минути след това и Гюндоган пропусна добра възможност. В 76-ата минута логичното се случи и Сити стигна до втори гол. Стърлинг свали с глава добро центриране на Фодън отляво, топката се озова на пътя на Гюндоган, който стреля с левия крак покрай Манданда. Пет минути след това самият Стърлинг се разписа, след като засече отблизо пре-красно центриране на Де Бройне.

ОТЛИЧНА АКРЕДИТАЦИОННА ОЦЕНКА ЗА ЦЕНТЪРА ЗА ПСИХИЧНО ЗДРАВЕ В ДОБРИЧ

„Център за психично здраве д-р П.Станчев-Добрич“, ЕООД получи отново отлична Акредитационна оценка за срок от 5 години за обучение на лица с професионална квалификация „лекар“, по специалността „Психиатрия“. На всички отделения на лечебното заведение е присъдена оценка за 5 години.

Тази оценка дава възможност на ЦПЗ-Добрич за кадровото обезпечаване и промяна на възрастовата структура на лекарския екип.

В лечебното заведение в момента работят четирима лекари-специалисти, а от следващия месец се очаква да започне работа още един лекар-специалист.

„Център за психично здраве д-р П.Станчев-Добрич“, ЕООД се възползва от финансовото и социално-битовото подпомагане на лекари и специалисти по здравни грижи от Общински

фонд „Здраве“, за което изказваме благодарност на Кметския екип и Общински съвет гр.Добрич.

КУЛТУРНИ АКЦЕНТИ

29 октомври, 16.00 ч. – 19.00 ч. – Вернисаж, Художествена галерия – Добрич. Изложба „Метаморфози“, на Венета Ганчева. Организатор: Художествена галерия – Добрич.

29 октомври, Регионална библиотека „Дора Габе“, Фоайе с пиано. Юбилейна среща по повод 70 години от създаването на Регионална библиотека „Дора Габе“, и 150 години библиотечно дело в Добрич. Организатор: Регионална библиотека „Дора Габе“.

30 октомври, 10.30 ч., Регионална библиотека „Дора Габе“, Интерактивна зала. Празнична беседа по повод 1 ноември – Ден на народните будители. Регионална библиотека „Дора Габе“, Работа с деца. Витрина с библиотечни документи по повод 1 ноември – Ден на народните будители. Организатор: Регионална библиотека „Дора Габе“, Детска градина № 8 „Бодра смяна“.

30 октомври, 17.00 ч., Лапидариум /Огледална зала „Нели Божкова“, Тържествена церемония за връчване на Годишни награди „Добрич“, в областта на културата и науката по повод 1 ноември – Ден на народните будители.

Празнична програма: Поетичен рецитал на Сашо Серафимов, с участието на Красимир Костадинов – Червения, саксофон. Организатор: Община град Добрич.

30 октомври, 17.00 ч., Регионална библиотека „Дора Габе“, Ин-

терактивна зала. Представяне книгите на Диана Василева „Мигове реалност“, и „Седефка“.

31 октомври, 11.30 ч., Център за защита на природата и животните – Добрич (при лошо време Държавен куклен театър „Дора Габе“). Куклен спектакъл „Забързана приказка“, на Държавен куклен театър „Дора Габе“. Автор и режисура Ева Кьосовска. Сценография: Виржиния Петкова. Музика: Пламен Мирчев – Мирона. Участват: Румен Куртев, Мила Боянова и Иван Иванов. Организатор: Държавен куклен театър „Дора Габе“.

1 ноември, през целия ден
Поднасяне на цветя на паметни места в Добрич по повод 1 ноември – Ден на народните будители. Организатор: Община град Добрич.

1 ноември, 10.30 ч., Държавен куклен театър „Дора Габе“. Куклен спектакъл „Вълкът и седемте козлета“, от Теодора Попова – Лазарова на Държавен куклен театър „Дора Габе“. Режисьор Даниела Христова. Сценограф Наталия Гочева. Музика Владимир Джамбазов. Участват Теодора Желева, Росен Радев и Валентин Иванов.

11.30 ч. Център за защита на природата и животните – Добрич (при лошо време Държавен куклен театър „Дора Габе“). Куклен спектакъл „Червената шапчица“, от Братя Грим на Държавен куклен театър „Дора Габе“. Организатор: Държавен куклен театър „Дора Габе“.

НДТ

УЧАСТНИЦИ ОТ 10 ДЪРЖАВИ - В ОНЛАЙН ИЗДАНИЕТО МЛАДЕЖКИ ПОП-РОК КОНКУРС "САРАНДЕВ"

Осемдесет изявени млади поп изпълнители от десет държави ще се конкурират за призовите места в онлайн изданието на Европейски младежки поп-рок конкурс „Сарандев“, 2020. По традиция елитният форум, организиран от Община град Добрич и Младежки център – Добрич, се провежда през месец май. Тази година, поради ситуацията с COVID пандемията, 29-ото издание на конкурса „Сарандев“, протича в онлайн формат. Новият регламент бе

популяризиран на 18 септември, а резултатите ще бъдат обявени на 9 ноември. Крайният срок за приемане на заявки приключи. Участие са заявили певци от следните държави: България, Русия, Чехия, Сърбия, Молдова, Узбекистан, Казахстан, Турция, Египет, Беларус, както и от 22 населени места от цяла България: Добрич, Варна, Пловдив, София, Бургас, Русе, Стара Загора, Благоевград, Ямбол, Димитровград, Каспичан, Севлиево, В. Търново, Ловеч, Казанлък, Карлово, Габрово, Своге, Шарково, Троян и Шипка.

Участниците в конкурса са на възраст от 11 до 30 години, разпределени в три възрастови групи. Те се представят с видео на две песни, специално подготвени за конкурса - песен на роден език и песен по избор без ограничение на времетраенето. Видео записите могат да бъдат видяни в YouTube канала на Младежки център – Добрич: <https://www.youtube.com/channel/UCjW5wNGC55VQEzha8QT0w-g>

Вече е известно и петчленното жури, което ще има нелеката задача да определи носителите на призовите места в 29-ото онлайн издание на Европейски младежки поп-рок конкурс „Сарандев“, – Добрич'2020. То ще бъде петчленен състав с председател

Хайгошод Агасян - България (композитор, инструменталист, певец и поет) и членове: Николай Текелиев - България (журналист, член на УС на Асоциацията на вокалните педагози и продуценти в България, официален представител за България на Международния фестивал на изкуствата „Славянски базар във Витебск“, - Беларус, член на жури в много международни конкурси и фестивали в България и чужбина), Карлъйгаш Абдикаримова - Казахстан (Директор на международните конкурси за детско творчество „Бозторгай“ - Алмати и „Шатъ“ - Нур Султан, носител на званието „Деец на културата“ на Република Казахстан, член на жури на много конкурси в Европа, Азия, Северна Америка), София Лазополу - Гърция (джаз и ритъм & блус певица, вокален педагог в консерватория „Филипос Накас“, - Атина, носител на Гран при на ЕМПРК „Сарандев“, 2001) и Мансур Ташматов - Узбекистан.

Организатори на Европейски младежки поп-рок конкурс „Сарандев“, са Община град Добрич и Младежки център – Добрич. Форумът се провежда под патронажа на кмета на град Добрич – г-н Йордан Йорданов.



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ



ЕДНА ПОСОКА
МНОГО ВЪЗМОЖНОСТИ

ПРОГРАМА ЗА
РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ

Местна инициативна група (МИГ) „Балчик – Генерал Тошево“: с подкрепата на Оперативна програма „Иновации и конкурентоспособност“ 2014–2020

ОБЯВЯВА

подбор на проектни предложения по процедура за безвъзмездна финансова помощ BG16RFOP002-2.076 - МИГ Балчик – Генерал Тошево – „Развитие на управленския капацитет и растеж на МСП“

Цел на процедурата:

Основната цел на настоящата процедура е да се създадат възможности за повишаване на продуктивността на предприятията, диверсификация на продуктовото портфолио и реализиране на продукцията на нови пазари чрез подкрепа с безвъзмездна финансова помощ в съответствие с Националната стратегия за насърчаване на МСП, а също и чрез подобряване на достъпа до финансиране на малките и средни предприятия от територията на МИГ. Следва да се повиши конкурентоспособността на предприятията, да се засили тяхното участие във веригата на добавена стойност и да се ускори постигането на пазарна устойчивост при условията на силно динамична икономическа и конкурентна пазарна среда

Целта на настоящата процедура е директно свързана с постигането специфичната цел 1.4.2. „Капацитет за растеж на МСП“ на Приоритетна цел 1.4. „Предприемачество и капацитет за растеж“ от Стратегията за BOMP на МИГ Балчик – Генерал Тошево.

Процедурата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на Европейския фонд за регионално развитие чрез принос на ОПИК 2014–2020 за Воден от общностите местно развитие.

Допустими кандидати:

Малки и средни предприятия, регистрирани по Търговския закон или Закона за кооперацията, със седалище и адрес на управление на територията на действие на МИГ Балчик – Генерал Тошево, и отговарящи на изискванията в Условията за кандидатстване по про-

цедурата.

Допустими дейности:

Дейностите по проекта следва да се изпълняват на територията на общините Балчик и Генерал Тошево.

Всички дейности, включени в проектно предложение, следва да са пряко свързани с изпълнението на проекта.

1. Подкрепа за специализирани услуги за МСП за развитие и укрепване на управленския капацитет

1.1 Управление на факторите на производство, с акцент върху изграждането на възможности за възприемане и адаптиране на европейски и международни знания и добри практики и/или

1.2 разработване, внедряване и сертифициране на системи за управление на качеството, опазване на околната среда, екомаркировка, сигурност на информацията и други съгласно международни, европейски и национални стандарти; и/или

1.3. Разработване, трансфер, внедряване и сертифициране на добри производствени практики и/или

1.4. Услуги по реинженеринг на предприятията; и/или

1.5. Разработване на стратегии за пазарна реализация, проучвания и трансфер на инструментариум за навлизане на нови пазари и за задоволяване на пазарното търсене и разнообразяване на предлагането; и/или

1.6. Инвестиции в ново оборудване и/или специализирани софтуерни приложения, допринасящи за изпълнението на някоя от горепосочените дейности.

2. Дейности за информиране и публичност

Финансови параметри:

Общият бюджет на процедурата е: 391 160,00 лв.

Бюджетът по втория краен срок за кандидатстване е в размер на останалия финансов ресурс след първия краен срок за кандидатстване и бюджетът по третия краен срок за кандидатстване е в размер на останалия финансов ресурс след втория краен срок за кандидатстване.

Минимален и максимален размер на проекта:

Минималният размер на общите допустими разходи за проект е: 48 895,75 лв.

Максималният размер на допустимите разходи за проект е: 391 160 лева

Минимален и максимален размер на БФП:

Минимален размер на безвъзмездната финансова помощ за проект е: 44 006,18 лв.

Максимален размер на безвъзмездната финансова помощ: 352 049,40 лева

Интензитет на подпомагане:

Максималният интензитет на БФП е 90 % от общата стойност на допустимите разходи по проект, за всички категории предприятия.

Краен срок за кандидатстване:

Процедурата за подбор на проекти е с един краен срок за кандидатстване както следва:

Краен срок за представяне на предложенията: 15.12.2020 г. 17:00 часа.

Мярката се изпълнява в съответствие с правилата за минимална помощ по смисъла на Регламент (ЕС) № 1407/2013 на Комисията от 18 декември 2013 г. относно прилагането на членове 107 и 108 от Договора за функционирането на Европейския съюз към помощта de minimis, публикуван в Официален вест-

ник на ЕС L 352 от 24.12.2013 г.

Проектните предложения по настоящата процедура за подбор на проекти, следва да бъдат подадени само по електронен път с Квалифициран електронен подпис (КЕП) като се използва Информационната система за управление и наблюдение на средствата от ЕС в България (ИСУН 2020) - <https://eumis2020.government.bg>.

Кандидатите могат да задават допълнителни въпроси и да искат разяснения във връзка с Условията за кандидатстване до 3 седмици преди крайния срок за подаване на проектни предложения. Допълнителни въпроси могат да се задават само по електронната поща, посочена по-долу, като ясно се посочва наименованието на процедурата за подбор на проекти:

Лице/а за контакт и място за достъп до подробна информация:

Росица Попова, Изпълнителен директор на СНЦ „МИГ Балчик – Генерал Тошево“,
адрес: гр. Балчик, ул. „Дионисополис“ № 3, моб.тел: 0888 - 644349, 0579 - 72467, адрес на електронна поща: migbgt@abv.bg.

Достъп до подробна информация може да намерите на сайта на СНЦ „МИГ Балчик – Генерал Тошево“ и в ИНФОРМАЦИОННА СИСТЕМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ И НАБЛЮДЕНИЕ НА СРЕДСТВАТА ОТ ЕС В БЪЛГАРИЯ 2020 (ИСУН 2020).

Пълният пакет документи (Условия за кандидатстване, Условия за изпълнение и приложения към тях) по процедурата е публикуван на следните интернет адреси: <http://www.mig-balchik-toshevo.bg/> и <https://eumis2020.government.bg/>



ЧАСТНИ ЛЕКАРСКИ КАБИНЕТИ

МЦ "ВИВА ФЕНИКС". Тел. 058 580 111; 058 580 222.

Д-р ПЛАМЕН КИРИЛОВ – УРОЛОГ

преглежда пациенти само в кабинета си на ул. „Захари Стоянов„ 14

в понеделник, вторник, четвъртък от 15.30 до 18.30 ч. - с направление;- свободен прием. Тел.: 0889 736101

Доцент д-р Ташев, специалист вътрешни и бъбречни болести, отравяния, алергии - тел. 62-53-41, 0889/040 584, комплекс "Лебед" вх. "В" /зад паркинга на Банка "Биохим"

СТОМАТОЛОГ - д-р Меглена ПОПОВА, - ул. "Хр. Смирненски" № 4, тел. 84-17-03, всеки ден от 14 до 19 часа.

НЕВРОЛОГ: д-р Н. Бежаров, тел. 0886/236951, прегледи и по домовете. Неврологично отделение МБАЛ - Добрич и Медицински център "Вива Феникс"

ПРОФ. ЕНЧО КАЛЧЕВ - ХИРУРГ - понеделник 14-17,30 ч.; Очен кабинет - д-р М. Калчева - GSM 0888502176; Д-р Ананиева - GSM 0888380756; понеделник 9-17, четвъртък 14-17, петък 9-16 ч.; гр. Добрич, ул. "Л. Каравелов" N 8, вх. Б, ет. 1, тел. 058/4-76-34



ПРЕВОДИ

ПРЕВОД от и на китайски език. 0887/377887 Преводи от и на английски език. 0899/116291



УСЛУГИ

Вик УСЛУГИ - ГАРАНЦИЯ. Тел.: 0885/187 183.

СЧЕТОВОДНА КЪЩА "ПАМИР": фирмено регистрирано, пълно административно и счетоводно обслужване. Анализ и експертизи, обосновки по кредити. Годишни данъчни декларации, ДДС, НОИ. Тел.: 0888/699 441, 058/824856.

ЛАЗЕРНА ДЕНТАЛНА КЛИНИКА

ул. "Рајко Цончев" №7

раб. вр. 8.30-12.00 ч., 14.30-18.00 ч.

събота 9.00-15.00 ч.

тел. 058 60 56 60, 0897 62 94 93

www.laserdent.bg

СПЕШЕН
ТЕЛЕФОН

д-р Галина БОДИЧЕВА

КАБИНЕТ: ул. "България" 8, тел.: 0889/95 19 91,
сл. тел.: 590 320

- * СЕМЕЕН ЛЕКАР
- * СПЕЦИАЛИСТ ДЕТСКИ БОЛЕСТИ
- * СЕМЕЙНА ОБЩА МЕДИЦИНА
- * ХОМЕОПАТИЯ

"ВалиДанс" - извършва всички видове бояджийски услуги /пръскана мазилка "Валентино", шпакловка, латекс, фасаден, блажна боя/, мострена къща - ул. "Отец Паисий" 3, 0888/917986, тел. 058/603 876

Ако имате проблеми с колата, решението им е в АВТОСЕРВИЗ "ДОКТОР МОТОРС"!

Тук се извършва ремонт на двигатели, ходова част, скоростни кутии; смяна на масла, филтри, ремъци.

При нужда или спешен случай - 0899/62 92 76 или 0899/75 93 63.

Тук се извършва също монтаж и ремонт на газови уредби и монтаж на метан-уредби на лизинг - 0898421941

АВТОСЕРВИЗ "ДОКТОР МОТОРС" ще намерите на ул. "ПОП БОГОМИЛ" 14 /старата Бирена фабрика/

Тук се лекуват всички "болежки" на вашия автомобил!

4 НАИЧНА ЗА ПОЧИСТВАНЕТО НА ПРЕДПАЗНАТА МАСКА ЗА ЛИЦЕ

В последните месеци защитните маски се превърнаха в неотменна част от нашето ежедневие, ето защо е важно да знаем как да я използваме и съхраняваме, за да сме сигурни в защитния ѝ ефект. Открийте колко дълго можете да носите маската си, как да я дезинфекцирате и кога е време да я замените с нова:

След като свалите маската си, какво правите с нея? Това трябва да зависи от типа маска, която носите. Ето няколко съвета за почистване и хигиенизиране на различните видове



маски: Можете да перете маски от плат и бандани, но ги мийте отделно

Можете да перете самоделни маски или бандани в пералнята, но ги перете отделно от другите си дрехи.

Изберете най-високата температура както на вашата пералня, така и на сушилнята и използвайте обикновен препарат за пране според инструкциите.

Тези предпазни мерки трябва да са достатъчни, за да убият микробите, които дебнат върху вашата маска.

Друг важен момент е да бъдете много внимателни кои части от маската докосвате при процеса на дезинфекция или изхвърляне. Помислете за външността на маската и за замърсените ръце след излизане на публично място. Когато носите ЛПС, трябва да се промени начинът на мислене, когато сте малко

по-съзнателни за средата си. Важно е да сте наясно с това какво докосвате.

Могат ли UV лъчите от слънцето да дезинфекцират маските за лице?

Докато UV лъчите технически могат да унищожават патогени - някои здравни заведения използват специално UV оборудване за дезинфекция на маски. Ето защо не е добра идея да опитате да дезинфекцирате маската си, като я оставите на слънце. Това важи особено за хирургически маски и респиратори N-95. В тях има парче пана на моста на носа, което може да се разпадне на слънчева светлина.

Можете ли да използвате парна ютия за дезинфекциране на маска за лице?

Парната ютия може да бъде чудесен начин за дезинфекция на някои дрехи, като чаршафи, но я пропуснете, когато става въпрос за вашата маска. Теоретично, парата може да бъде ефективна при дезинфекция на маска, но не е добра идея да експериментирате с ЛПС.

Всяка ютия е различна и няма начин да разберете дали използвате достатъчно топлина или влажност, за да убие вируса.

Освен това, маските са многопластови и парата ще проникне само на повърхността. Прането в пералня е по-надежден начин за изведете бактериите от влакната на маските.

Кога е време да се отървете от маска за лице?

Няколко признака, че вашата маска - хирургическа, N-95 или кърпа - е готова да бъде сменена с нова:

Ако е видимо замърсена, ако има очевидно износване на влакната или ако някоя част от нея е повредена, включително ушните бримки.

Когато е време да изхвърлите маската си, е препоръчително да я хвърлите в кошче за боклук във вашия дом. Най-добре е да използвате кошче за боклук с капак (като кухненския боклук, а не кошчето за баня), за да избегнете повторно аерозолизиране, ако целостта и е нарушена. Или можете просто да я изнесете веднага на външния боклук. Уверете се, че както винаги, сте измили добре ръцете си след контакт с всичко, което може да бъде замърсено.

Пиле по хавайски

Необходими продукти:

около 700 г пилешки гърди, 7-8 шайби ананас (пресен или от консерва), 1/2 ч.ч. соев сос, 1/4 ч.ч. вода, 1/4 ч.ч. кафява захар, 2 скилидки чесън, 1/2 ч.ч. кокосово мляко, 1/4 ч.ч. сок от ананас (пресен или от консерва)

Начин на приготвяне:

Пригответе маринатата като смесите соевия сос, водата, кокосовото мляко, захарта, чесъна и сока от ананас. Залейте с нея пилешкото месо и оставете в плик или подходящ съд да се маринова.

В тиган (най-добре грил тиган) сложете малко зехтин и гответе пилешките гърди по около 7-8 минути от всяка страна.

След като сготвите пилешкото, гриловайте ананаса за по около 2-3 минути от всяка страна.

Сервирайте, докато са още топли. Сок от лайм и листа от прясна целина са чудесно допълнение към тази семпла рецепта.



МАЛКИ ОБЯВИ

НЕДВИЖИМИ ИМОТИ

Тел. 0897 029040.

ПРОДАВАМ къща в село Малка Смолница с двор 1500 кв.м. Цена 1500 лева. Тел. 0886 402379. 1-3

ПРОДАВАМ къща с двор 5810 кв.м в с. Богдан. Тел. 0897 029040.

ПРОДАВАМ ЗЕМ. ЗЕМЯ в Генерал Тошево. Тел. 0885 022 843. 3-3

ПРОДАВА/ОТДАВА ПОД НАЕМ тристаен, тухла, 90 кв. м, среден етаж. За контакт: 0882449879 ск

В ЦЕНТЪРА НА ДОБРИЧ - давам квартира на ученичка. Тел. 0886 848 454.

ПРОДАВА апартамент на Дружба 4, 120 кв. м,газифициран, с камина, подово отопление, сменена дограма, обзаведен. Тел. 0886 979 709 мб

ПРОДАВАМ къща по ул. "Струма" /до градски парк/. Тел. 0888 38 5559. 2-10

ПРОДАВАМ място - 1200 кв. м в село Рогочево - местността "Крушака"; тел. 0899/192 666. дд

ДАВАМ ПОД НАЕМ двустаен, полуобзаведен апартамент. Идеален център, дългосрочно. тел.: 0899991848 5-5

0889 569 326 ПРОДАВА обзаведена къща, 120 кв.м, 200 кв.м дворно място, широк център. Без посредник! дс

ПРОДАВАМ дворно място 1200 кв.м. в Гаази баба. Цена по договаряне. Тел.: 0886 762 469. 1-20

ПРОДАВАМ масивна къща 100 кв.м в с. Дъбрава с дворно място 1300 кв.м, в центъра. Цена по договаряне. Тел. 885 103 772.

ПРОДАВАМ 4 дка дворно място в село Одринци, с 500 кв.м. лозе, кладенец, овощни дървета, заградене. Тел. 0899 887438.19-20

*** ПРОДАВА СПЕШНО ГАРСОНИЕРА в кв. "Балик" блок 13. Цена 13000. Тел. 0887 710 934.

ПРОДАВАМ дворно място в с. Дропла, 1500 кв.м. Тел. 0885 103772. 1-5

ПРОДАВАМ тристаен апартамент на среден етаж в квартал

"Югоизток", без посредник, тел. 823892 /след 18 ч./

КУПУВА

КУПУВАМ ЗЕМЕДЕЛСКА земя в Ловешка и Плевенска области. Купува части от неразделени, неуредени и спорни имоти. Тел. 0886 733 429

КУПУВАМ земя без посредник. Тел. 0888 38 55 59. вд

КУПУВАМ ГАРСОНИЕРА "Дружба" 2, "Дунавите" или Градски парк.

КУПУВАМ зем. земя без посредник в с. Лясково или района. Тел. 0888 385 559. в

ЗАМЕНЯМ

ЗАМЕНЯМ нова двуетажна вила за земеделска земя в с. Прилеп. Тел. 0888 479 584. дс

ПОД НАЕМ

ДАВАМ ПОД НАЕМ ОБЗАВЕДЕН АПАРТАМЕНТ ДО КАТ. Тел.: 08997320010. 3-5

ДАВАМ ПОД НАЕМ ДВУСТАЕН, обзаведен апартамент, етаж 2. Тел. 0899 732 010. 4-10

ДАВАМ ГАРАЖ ПОД НАЕМ, ул. „Св.Св. Кирил и Методий„ N 38, за търговска цел. Тел.: 0898731112.

ДАВАМ под наем обзаведен и функциониращ магазин за хранителни стоки в центъра на с. Царевец. Тел. 0888 283 588

ДАВАМ ОБЗАВЕДЕНА квартира в центъра на Добрич за момиче - ученичка. Тел. 0886 848454.

ДАВАМ ПОД НАЕМ магазин 86 кв.м. в гр. Балчик - пракин "Двореца". Тел. 0898 946 976. вд

ТЪРСЯ ПОД НАЕМ гараж в център или широк център, подходящ за репетиции на рок група. Тел. 0899868151 или 0899 115945.

УСЛУГИ

Вик УСЛУГИ, ГАРАНЦИЯ. Тел. 0885187183.

ПОСТАВЯНЕ на газов инжекцион с монтаж - 800 лева. Тел. 0898 421941.

РАБОТА

ТЪРСЯ почасова работа. Тел. 0885 886115. в

РАЗНИ

ПРОДАВАМ пчелни отводки, 4 рамки, многокорпусни. Тел. 0888 867 206. 4-10

ПРОДАВАМ шлосерско менгеме, цена 80 лева, шмиргел комплект. Тел. 0896 568203. 2-3

ПРОДАВАМ професионални плетачни машини. Тел. 0888 38 55 59. в



СЪВРЕМЕННАТА РАПУНЦЕЛ

31-годишната Стефани Класен е популярна в родината си Германия повече с "второто" си име - Рапунцел. Тя няма нужда от дългата си коса, за да я спусне от върха на висока кула, в която е затворена, а по нея чаровен принц да се покатери и стигне при нея. Нейната коса обаче определено е мечта за много малки момичета. Вижте в канала "Extraordinary people" във vbox7:

С невероятна дължина от 1,79 см, косата ѝ оп-

ределено впечатлява. Стефани започна своето увлечение по косата си, когато е на 16 години и не е виждала фризьор от 15 години, пишат от Boredpanda.

В Инстаграм тя няма все още много последователи, малко над 2000 са, но Стефи споделя почти всичко, което е свързано с нейната дълга коса. Тя казва, че не планира скоро да се подстригва. Напротив има лудата мечта косата ѝ да достигне до пода. В момента косата ѝ е с дължина до глезените, но расте изключително бързо (около 1 см на месец). Е, вероятно скоро ще се радва на постижението си.

BETM MARKET
BINGO & SLOT

TOYOTA COROLLA HYBRID

ИГРАЙТЕ И СПЕЧЕЛЕНЕ!

- Блокирах всички: "zdr. ko pr..." и сега няма кой да ми пише колко съм хубава... - Зорница от Рилци, но не тази, за която си мислите.

СВЕТСКА КЛЮКА

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН казваме днес на проф. д-р Димитрина Каменова - ръководител на департамента за модерни обучителни методи към ВУМ. Здраве, много нови научни постижения, много сбъднати мечти и въобще - по много от всичко хубаво, което си науми, желаем на г-жа Каменова ние от НДТ!

ПРАЗНИК ИМА днес Димитрин Стефанов, който става с една година по-успял и по-мъдър. Да е здрав, желаем на приятеля си ние от По-добрия вестник, да се радва на много щастие у дома, което да споделя с половинката си - нашата прекрасна колежка Диана, да му върви в бизнеса и да има много приятели и много поводи за радост. А единият от тези поводи беше на

върх Димитровден, когато малкият му внук Дарко стана на цели 2 години и семейството отпразнува рождения ден на уникалния сладур с много настроение и емоции, а ние от НДТ желаем на малкото момченце да расте здраво, палаво и умно - за радост на всички, които много го обичат!

РОЖДЕНИЧКА днес е Силвия Иванова - старши експерт предучилищно възпитание в отдел "Образование и култура". Да е здрава, да ѝ се случват хубави неща, да успява с усмивка в добрите си начинания - желаем на дамата ние от По-добрия вестник!

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК казваме днес на художника Николай Бебенов - с пожелания за здраве и много творчески успехи!

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН от сърце казваме в аванс на приятеля на По-добрия вестник Георги Градинаров, който - освен, че е член на общинското ръководство на ГЕРБ-Добричка, е и лектор по Кабала, и изтъкнат градинар от Одринци, и любим съпруг и дядо, и разбира се - запален рибар. Та в аванс ние от НДТ му желаем да е здрав и да постига успехи във всичките си начинания, да се радва на обич, уважение и много приятелства, да има много поводи да се усмихва, сред които - разбира се - и богат улов!

РОЖДЕН ДЕН празнува утре колегата Ангел Радилков. Нека е здрав, нека се радва на успехи и много позитивни емоции, а в неговия сайт "Подим", да намират място все повече прекрасни културни инициативи и събития!

В **АВАНС** честитим рождения ден на колежката ни Станислава Кръстева, която едновременно е "гласът на ГЕРБ", в Добричка област и ръководи информационния сайт "Пронюз". На 31 октомври тя ще почерпи, а ние от НДТ ѝ желаем здраве, успехи в добрите ѝ начинания и много поводи за радост и усмивка!

ИМЕН ДЕН празнуват на 1 ноември всички с името Артур. За здраве и небесна подкрепа на всичко добро, с което се заемат, са пожеланията към тях от екипа на НДТ!

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН казваме в аванс на изпълнителния директор на най-красивия и успешен български курорт - Албена, Крассимир Станев, който празнува на 2 ноември. Да е здрав, да се радва на лично щастие и професионално удовлетворение, да се множат доволните туристи, както и наградите, които Албена печели благодарение на упоритата работа на хората от колектива, ръководен години наред от него. И нека успява - както и досега, да се справя с всички проблеми и предизвикателства!

КМЕТСКИЯТ НАМЕСТНИК на село Миладиновци Йордан Йорданов празнува рожден ден на 2 ноември. Нека е здрав и нека работи с ентузиазъм за благо на хората от повереното му населено място!

ХОРОСКОП НА НДТ



ОВЕН - Ще работите по задачите си и ще отхвърлите голяма част от тях, без това да ви създава напрежение. Но има неща, които не зависят от вас и в тази връзка ще търсите партньорството на влиятелни хора.



ТЕЛЕЦ - Като истински професионалисти ще покажете позициите си по важен въпрос, запазвайки добрия тон и без да се поставяте в зависимост от ничии решения. Силни сте и ще намерите изход за себе си.



БЛИЗНАЦИ - Трудностите на работното място ще изострят чувствителността ви. Ще проявите твърдост на волята. Усилията ви да задълбочите познанията си в областта, в която се трудите ще ви донесат дивиденди.



РАК - Ще се съсредоточите върху конкретни задачи, водещи до бързи резултати, в желанието по-скоро да видите осъществени идеите си. С работата си ще събудите интереса на колегите си и са възможни общи действия.



ЛЪВ - Ще се съюзите с хората, доказали лоялността си към вас и заедно ще постигнете общата си цел. Заемете се с решението на личен проблем и го решете веднъж за винаги, за да не ви напомня отново за себе си.



ДЕВА - Ще търсите повече информация във връзка с възникнал проблем и без излишно суетене ще се заемете с решението му. Ще подсигурите бюджета на семейството и ще внасяте яснота и спокойствие.



ВЕЗНИ - Проявявайки непримиримост към нередностите около вас, ще си навлечете главоболия и обтягане на отношенията с определени хора. Наясно сте с претенциите си, но не изпадайте в крайности.



СКОРПИОН - Като участник в събитията, ще приложите на дело опита и знанията си, което ще повиши очакванията ви. С работата си ускорявате развитието им, напийвайки ги с по-добра енергия и практически проявления.



СТРЕЛЕЦ - Ще работите в стремежа си да подобрите собствената си позиция на работното място и там, където влагате енергията си. Други от вас ще решават проблемите си в движение и ще планират проекти.



КОЗИРОГ - С контактите си ще разширите възможностите пред себе си в интересувашата ви сфера. За едни тя е свързана с професионалното им израстване, други са привлечени от нова личност.



ВОДОЛЕЙ - Паралелно с високите си изисквания към околните, ще работите и за повишаване на собствената си информираност и професионална подготовка. И защото сте добре организирани, ще постигнете напредък.



РИБИ - С повече усилия ще стигнете там, където сте тръгнали. Романтическият флирт с човек, когото харесвате ще прерасне в сърдечна връзка. Тя ще ви вдъхнови. Постепенно животът ви навлиза в нов, по-зрял етап.